

Пятыи Всемирные игры кочевников, проходящие в столице Казахстана, Астане, стали площадкой для знакомства с богатой казахской культурой, которая является неотъемлемой частью традиций тюркских народов.

В частности, посетители мероприятия имели возможность познакомиться с традиционной одеждой казахского народа, национальной музыкой и танцами.

На концертах и музыкальных представлениях, организованных в рамках V Всемирных игр кочевников, широко использовались такие музыкальные инструменты как домбра и жетыген (струнные щипковые инструменты) и кобыз (струнный смычковый инструмент).

Двухструнная домбра – музыкальный инструмент тюркских народов – считается также и национальным достоянием Казахстана. Большое внимание также привлекает шанкобыз – древний казахский музыкальный язычковый инструмент. Этот древний инструмент насчитывает около 6 тыс. лет. Тональность шанкобыза регулируется с помощью языка. В одном из шатров на площадках Всемирных игр кочевников были представлены также музыкальные инструменты Музея народных инструментов имени Ихлас, который расположен в Алматы.

В беседе с «Анадолу» казахский музыкант Бакия Азамат рассказал, что в Казахстане насчитывается более 1600 музыкальных инструментов.

«Во всех тюркских странах используются похожие музыкальные инструменты. Одним из самых известных духовых музыкальных инструментов в Казахстане является топуз. На этом музыкальном инструменте звук извлекается с помощью дыхания и игры пальцами. На самом деле издать звук легко, но правильно сыграть очень сложно. Для воспроизведения звуков также задействуется челюсть и гортань», – сказал Азамат.

Азамат отметил, что уже принимал участие в ранее проведенных Всемирных играх кочевников, в том числе в четвертой организации, проходившей в районе Изник в турецкой провинции Бурса.

По его словам, Всемирные игры кочевников в Казахстане прошли с широким участием.

«Казахстанская культура была представлена во всех красках. У нас представилась возможность познакомить туристов из многих стран со своей культурой» -сказал музыкант.

В столице Казахстана, Астане с 8 по 13 сентября проходят V Всемирные игры

кочевников. Всемирные игры Кочевников, проходящие каждые два года, являются «олимпиадой по этническим видам спорта». В нынешнем году мероприятие проходит под девизом «Встреча в Великой степи».

Первые три организации Всемирных игр кочевников прошли в городе Чолпон-Ата на побережье озера Иссык-Куль одноименной области Кыргызстана. IV Всемирные игры кочевников принял район Изник в турецкой провинции Бурса.